

## 衡水市检察院组织召开全市检察工作会暨深化纠正“四风”和作风纪律专项整治动员部署会

# 打造检察铁军 强化法律监督 服务发展大局

**河北法制报讯** (刘福涛)1月29日,衡水市人民检察院组织召开全市检察工作会暨深化纠正“四风”和作风纪律专项整治动员部署会议,全面落实中央、省委、市委政法工作会议和全国、全省检察长会议精神,总结2021年工作,部署2022年全市检察工作。

会议指出,2021年,全市检察机关始终坚持党对检察工作的绝对领导,扎实推进以政治建设统领检察发展实践创新;始终坚持把检察工作融入大局中谋划和推

进,以高质量法律监督服务保障经济社会高质量发展;始终坚持“民之所盼,我必行之”,深化“我为群众办实事”成效,以检察工作“民生指数”提升人民群众“幸福指数”;始终牢记法律监督宪法定位,推动检察发展质量变革、效率变革、动力变革,让人民群众感受到公平正义就在身边,步调一致、攻坚克难,忠诚奋进、实干担当,确保各项检察工作取得新成效。

会议强调,2022年,全市检察机关要全面落实《中共中央关于

加强新时代检察机关法律监督工作的意见》,以高度的政治自觉、法治自觉、检察自觉,紧扣服务保障党的二十大胜利召开这条主线,聚焦“高质量发展”这个主题,抓实“质量建设年”这个关键,瞄准“争当表率、争做示范、走在前列”这个目标,坚持“强作风、重落实、提效能”导向,守正创新抓机遇,锐意进取开新局,以高质量的检察履职护航衡水人民更加幸福美好的新生活。

会议要求,全市检察机关要

坚持以习近平法治思想为引领,更加自觉把司法检察理念落实到全过程各环节;要坚持以能动检察履职为根本,在服务大局、司法为民中实现创新发展;要坚持以求极致为目标,在全力维护公平正义中提升法律监督质效;要坚持以筑基强能为抓手,扎实推进检察工作自身高质量发展;要以加强作风建设为保障,努力打造忠诚干净担当的过硬队伍,大力弘扬伟大建党精神,奋力谱写衡水检察工作新篇章。

## 检察干警见义勇为获点赞

□ 孟红美

近日,深州市人民检察院收到一封感谢信,信中表达了对该院干警张旭阳的感恩之心和对深州市检察院培养如此热心、见义勇为好青年的感激之情。

2021年12月18日17时许,深州市检察院第四检察部干警张旭阳周末探亲途中,行至大广高速深州连接线与顺达大街交叉口东200米处,发现一辆电动自行车歪倒在路右侧,零件散落一地,一名伤者躺在车旁,周围无肇事车辆和人员,当时天色渐暗,事发地点无路灯照明,往来车辆较多,极易发生二次事故。张旭阳立即靠边停车,来到伤者身边查看伤情,并第一时间拨打了报警电话和120急救电话。在等待救援期间,张旭阳与伤者努力进行沟通使其保持清醒,并帮助其通知了家人,直至其家人赶到一同将伤者送上救护车后才悄然离开。

伤者因就医及时得到了有效救助,伤势有所好转后,被救助者家属千方百计打听到张旭阳的名字和工作单位,并写了这封感谢信表达感激之情。

## 加强安全防范 排查安全隐患 枣强多部门开展油气专项检查活动

**河北法制报讯** (许春祥)为进一步加强安全生产防范工作,深入排查安全事故隐患,枣强县人民检察院联合县应急管理局对辖区内加油站、燃气供应企业开展安全监督检查专项活动。

活动中,联合检查组工作人员深入枣强华润燃气有限公司、中国京油加油站等地,就相关企业是否建立健全各项安全管理规章制度,是否制定应急预案,值班制度、防火检查和巡查制度是否落实到位等内容进行全面排查。对检查中发现的相关企业未严格落实值班制度、未制定应急预案等问题,检查组当面提出口头整改意见,相关企业负责人表示立即整改。

此次联合检查,检察机关充分发挥公益诉讼监督职能作用,以“我管”促“都管”进一步压实相关职能部门的安全责任,以实际行动推动枣强县加油、燃气行业的安全稳定,不断提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。

## 冀州检方联合多部门 开展寄递安全专项督查

**河北法制报讯** (曹芳 赵晖)为认真落实最高检“七号检察建议”,进一步强化寄递安全监管,1月26日,冀州区人民检察院联合区交通运输局、区市场监督管理局开展了快递寄递安全专项督查活动。

活动中,督查人员随机实地督查了中国邮政集团公司衡水市冀州区分公司和冀州区“四通一达”快递企业中转网点,重点查看了快递寄收的操作情况,了解寄送环节是否严格落实“实名登记、开箱验视、过机安检”三项制度,并针对新冠肺炎疫情防控期间快递消毒、工作人员自身防护和快递安检等进行了细致检查。督查人员对寄递行业面临的问题与难点,与相关行政部门和快递运营企业进行沟通交流,共商对策。

据冀州区检察院相关负责人介绍,该院将进一步加强与区交通运输局、市场监管局等相关单位的沟通协作,持续形成监管合力,切实抓好“七号检察建议”贯彻落实,为守护寄递行业安全贡献检察力量,保障寄递行业规范有序发展。

## 衡水市首例检察机关支持起诉民事公益诉讼案件开庭审理



图为庭审现场。

**河北法制报讯** (王丽)1月21日,衡水市生态环境局诉郝某再生资源有限公司非法处置危险废物污染环境民事公益诉讼在市中级人民法院开庭审理。衡水市检察院指派两名检察人员以支持起诉人的身份出庭履行职责,该案是衡水市首例检察机关支持起诉民事公益诉讼案件。

郝某先后从吴某(某再生资源有限公司原法定代表人)处购买210余吨的黑色类似沥青油状物,在阜城县古城镇某

村空地上建厂进行非法炼油,被阜城县公安局立案侦查。经鉴定,郝某进行非法炼油过程中产生的废水、废渣及购买的黑色类似沥青油状物均为危险废物,现场有明显倾倒废液污染土地的痕迹,造成了土壤环境污染。现场尚有大量装满油状物的罐和桶堆存,没有“三防”措施,存在随时污染环境的风险。衡水市检察院发现此线索后及时立案,作为支持起诉机关向市中院递交支持起诉意见书,以支持起诉

的方式参与支持赔偿权利人生态环境部门的生态环境损害赔偿诉讼。

作为国家法律监督机关和公益诉讼代表人,衡水市检察机关将继续坚持以人民为中心的检察监督理念,综合运用“检察建议、督促起诉、支持起诉、提起诉讼”等方式,进一步加大办案力度,充分履行好党和人民赋予的公益诉讼检察新职能,为服务保障法治衡水建设贡献检察力量。

## 闻令而动 同心抗疫

# 故城检察干警筑起疫情防控安全防线

**河北法制报讯** (吴红秀)面对突如其来的疫情,故城县人民检察院广大干警积极行动,坚守防疫岗位,用检察担当筑牢抗疫防线。

1月31日,正值农历除夕,疫情来袭,故城县人民检察院迅速组织召开党组扩大会议研究疫情防控工作,传达上级有关疫情防控工作要求,并对该院疫情防控工作作出安排部署。

该院认真排查全体干警每日健康情况,组织专人对单位办公区域和公共区域等场所进行定时消毒处理,全体干警全天候待命,保持通信畅通,确保

随时到岗。

为有效阻断疫情传播,支持全县疫情防控工作,按照上级部署,故城县检察院迅速组织干警全方位参与到战“疫”中来,主动对接社区干部和防疫人员,积极参与小区管控、核酸检测、入户引导、扫码测温、登记核准、秩序维护等任务,重点协助医护人员做好现场采样工作。

时间就是生命,疫情就是命令。办公室负责人魏亮,接到抗疫通知,主动放弃与家人团聚,坚守工作岗位,认真组织协调疫情防控点各项工作。第一检察部检察官助理李志在,

虽然家在外地,但他主动放弃假期,积极投入到抗疫一线,以实际行动践行民初心、兑现入党誓言。

“站好疫情防控的‘第一道岗’,是我们检察干警义不容辞的责任。”政治部干警高洋,是疫情防控工作的网格员和城区办的联络员。每天,在担负好小区门岗值班的同时,高洋主动协助医护人员做好现场采样工作。

自疫情发生以来,故城县检察院共投入警力270余人次,协助医护人员采样累计6800余人次,为社区群众筑起一道“安全屏障”。

## 桃城区人民检察院:

# “三化三升”优化“案-件比” 提升司法办案质效

**河北法制报讯** (王晓 陈晶)为进一步优化“案-件比”,切实提升案件办理质效,提高群众满意度,桃城区人民检察院紧紧围绕“案-件比”核心指标,通过核心数据通报、数据监管、检察数据分析研判等形式,全方位助力业务部门提升“案-件比”,取得了明显成效。

数据通报常态化,推动业务部门忧患意识提升。该院坚持以通报促优化,借助办公楼二楼电子显示屏,通过数据报表形式,对“案-件比”及相关数据进行滚动播放、定期通报。综合业务部充分发挥“数据管家”职责,每月对本院主要业务数据和全市排名进行综合统计。在此基础上,该院对每一位员额检察官办理案件的“案-件比”数据进

行细化,直观展示与“案-件比”相关联的退查、延长等数据构成情况,形成数据明细表,并进行每月通报,在部门间、干警间营造争先创优氛围。同时,根据系统数据分析各单项罪名的“案-件比”,对高“案-件比”罪名进行重点通报,促使业务部门和办案人员对高“案-件比”罪名的重视和关注,推动其有针对性地剖析原因、探讨对策。

数据监管常态化,推动司法办案规范意识提升。该院坚持以监管促提升,增强规范意识,为“案-件比”优化奠定坚实基础。受案人员严格按照案卷受理的标准和要求,扎实做好受案前置过滤,与公安机关建立对口联系,及时发现当事人不在案、案件过时效、案卷装

订不符合规定等问题予以反馈,对移送的案件提前沟通,适时邀请办案部门检察官协助受案审查,提出引导侦查的建议,助力侦查机关及时收集固定证据,从源头提升办案质效。在日常流程监控巡查以及统一送案中,设置流程监控专点核查表,通过查阅案卡、文书,向办案人询问等方式,重点监督退查、延期办案案件是否合法合规,是否建立相关法律文书、履行相应审批手续,以及是否存在补充侦查或延长审查起诉期限等情况,加大对影响“案-件比”情形的监督力

度。数据研判常态化,推动司法办案精品意识提升。业务数据分析是科学管

## 衡水市检察院检察长走访慰问先进干警

**河北法制报讯** (刘福涛)1月30日,衡水市检察院党组书记、检察长周宏伟对检察系统先进干警代表董红英等走访慰问,并进行座谈交流。

在枣强县检察院召开的座谈会上,周宏伟代表市检察院党组并以个人名义向董红英及专案组其他成员表示亲切的慰问,对董红英长期默默无闻坚守在办案一线,兢兢业业办理大案要案的担当精神给予充分肯定,对其所负责的第一检察部被评为全省扫黑除恶专项斗争先进集体、主办的某涉黑案件被省检察院评为“全省检察机关扫黑除恶优秀典型案例”表示祝贺,并勉励李洪涛一如既往潜心钻研,深耕阜城检察理论与调研责任田,充分发挥调研成果的转化作用,推动“质量建设年”各项要求落地生根、开花结果。同时,周宏伟勉励董红

英在2022年的工作中,瞄准“争当表率、争做示范、走在前列”这一目标,盯住“质量建设年”要求,抓实抓好检察业务工作,努力提升检察干警专业素质。

当日,周宏伟还委托阜城县检察院党组书记、检察长郑晓看望慰问了该院检察委员会委员李洪涛。郑晓转达了周宏伟检察长对李洪涛的慰问,对李洪涛四十余年安心基层一线检察调研工作并取得累累硕果表示认可与赞赏,对李洪涛获评2021年度河北省“十大法治人物”提名、“全省检察机关优秀调研人员”表示祝贺,并勉励李洪涛一如既往潜心钻研,深耕阜城检察理论与调研责任田,充分发挥调研成果的转化作用,推动“质量建设年”各项要求落地生根、开花结果。

## 衡水市检察院组织开展 “忠诚铸检魂 奋进新时代”素能竞赛

**河北法制报讯** (胡丹)为深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,推进落实《中共中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见》,推动全市检察事业高质量发展,1月26日,衡水市检察院组织开展了全市检察机关“忠诚铸检魂 奋进新时代”基层检察院中层干部素能竞赛。

比赛中,来自各基层检察院的36名参赛选手,就政治理论、数据研判、处理突

发事件、工作思路展示、即席演说等五部分题目进行作答,充分展示了检察干警良好的政治素养和扎实的业务功底,全面展现了检察干警践行初心使命、勇于担当作为的坚毅品格和良好形象。

通过举办这次素能竞赛活动,旨在巩固深化政法队伍教育整顿和党史学习教育成效,抓实抓好“质量建设年”各项检察工作,推动衡水检察政治建设、履职业务水平整体提升。

## 筑牢理想信念之基 夯实拒腐变思想防线

### 衡水检察机关组织收看警示教育专题片

**河北法制报讯** (刘福涛 孙光辉)为深入贯彻全面从严治党要求,深化纠正“四风”和作风纪律专项整治,持续推进政法队伍教育整顿常态化开展,2月7日上班伊始,衡水市检察机关集中全天时间,组织全体检察人员收看《零容忍》警示教育系列专题片,引领检察人员坚定理想信念,筑牢政治忠诚,以能动司法、能动履职的新形象、新担当、新作为推动检察工作高质量发展。

《零容忍》系列专题片精心选取多名党员领导干部严重违纪违法的真实案例,深刻剖析了他们没有经受住考验,初心蒙尘,信仰积垢,为一己私利而背弃共产党人理想信念,最终走向歧途的心路历程和思想根源,具有深刻的警示教育意义。市检察院集中组织观看该片,旨在以整饬作风开局、以严明纪律起步,把作风纪律贯穿始终,教育引导检察人员时刻保持清醒头脑,持续筑牢理想信念之基,不断夯实拒腐变思想防线,推动全市检察机关政治大对标、思想大解放、作风大转变、工作大落实,努力建设风清气正的干事创业环境。

观看结束后,检察干警认真撰写了心得体会,各党支部主动组织开展讨论交流,进一步深化警示教育成果,统一思想,凝聚共识,激发动力。大家纷纷表示,要做到对党忠诚,必须始终把坚定理想信念放在首位,持之以恒用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,铸牢忠诚之魂,补足精神之钙;必须始终牢记共产党人的初心使命,秉持人民至上理念,紧跟法治建设步伐,切实让人民群众感受到公平正义就在身边;必须坚持警钟长鸣、防微杜渐,自觉知敬畏、存戒惧、守底线,严守纪法规矩,恪守客观公正立场,在廉洁从检中提升司法公信力;必须不断强化能动司法的政治自觉、法治自觉、检察自觉,着力提升素质能力,全面优化监督质效,踔厉奋发,笃行不怠,奋力谱写衡水检察工作新篇章,以更高质量的检察履职护航人民更加幸福美好的新生活,以优异的工作成绩迎接党的二十大胜利召开。

《零容忍》系列专题片精心选取多名党员领导干部严重违纪违法的真实案例,深刻剖析了他们没有经受住考验,初心蒙尘,信仰积垢,为一己私利而背弃共产党人理想信念,最终走向歧途的心路历程和思想根源,具有深刻的警示教育意义。市检察院集中组织观看该片,旨在以整饬作风开局、以严明纪律起步,把作风纪律贯穿始终,教育引导检察人员时刻保持清醒头脑,持续筑牢理想信念之基,不断夯实拒腐变思想防线,推动全市检察机关政治大对标、思想大解放、作风大转变、工作大落实,努力建设风清气正的干事创业环境。

观看结束后,检察干警认真撰写了心得体会,各党支部主动组织开展讨论交流,进一步深化警示教育成果,统一思想,凝聚共识,激发动力。大家纷纷表示,要做到对党忠诚,必须始终把坚定理想信念放在首位,持之以恒用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,铸牢忠诚之魂,补足精神之钙;必须始终牢记共产党人的初心使命,秉持人民至上理念,紧跟法治建设步伐,切实让人民群众感受到公平正义就在身边;必须坚持警钟长鸣、防微杜渐,自觉知敬畏、存戒惧、守底线,严守纪法规矩,恪守客观公正立场,在廉洁从检中提升司法公信力;必须不断强化能动司法的政治自觉、法治自觉、检察自觉,着力提升素质能力,全面优化监督质效,踔厉奋发,笃行不怠,奋力谱写衡水检察工作新篇章,以更高质量的检察履职护航人民更加幸福美好的新生活,以优异的工作成绩迎接党的二十大胜利召开。